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2016-2017学年度高三级两校摸底考

理科数学试题     命题人：揭阳一中 黄文凤

一、选择题：共12小题，每小题5分，共60分．在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的一项．
1. 设集合
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2. i是虚数单位,
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3. 已知等比数列
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4. 2016年高考体检，某中学随机抽取
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名女学生的身高
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（公斤）的数据如下表：
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   根据上表可得回归直线方程为
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5. 在双曲线
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6. 如图所示，网格纸上每个小格都是边长为1的正方形，粗线画出的是一个几何体的三视图，则该几何体的体积为（   ）
A．
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，若将其图象向左平移
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满足对于任意的实数
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的取值范围是（    ）
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9. 根据右边的程序框图，当输入
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10.已知抛物线
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11. 已知正四面体
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的棱长为
[image: image73.wmf]2

，则其外接球的体积为（  ）
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12.已知函数
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 二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分，请把正确的答案填写在答题卡相应的横线上。

13. 设向量
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与
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展开式中的常数项为         .
15. 各项均为正数的等差数列
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16. 若
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 的取值范围为            . 
三、解答题：（解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.）

17.（本题满分12分）已知
[image: image102.wmf]ABC

D

的三边分别为
[image: image103.wmf],,

abc

，且
[image: image104.wmf]2coscoscos
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（I）求角
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的大小；

（II）若
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的面积
[image: image107.wmf]253

4

ABC

S

D

=

，且
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，求
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18. （本题满分12分）随着科技的发展，手机已经成为人们不可或缺的交流工具，除传统的打电话外，手机的功能越来越强大，人们可以玩游戏，看小说，观电影，逛商城等，真是“一机在手，天下我有”，所以，有人把喜欢玩手机的人冠上了名号“低头族”，低头族已经严重影响了人们的生活，一媒体为调查市民对低头族的认识，从某社区的500名市民中，随机抽取100名市民，按年龄情况进行统计的频率分布表和频率分布直方图.
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（I）频率分布表中的①②位置应填什么数？并补全频率分布直方图，再根据频率分布直方图统计这500名市民的平均年龄；
（II）在抽出的100名中按年龄采用分层抽样的方法抽取
[image: image115.wmf]20

名接受采访，再从抽出的这
[image: image116.wmf]20

名中年龄在
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的选取2名担任主要发言人．记这2名主要发言人年龄在
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，求
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的分布列及数学期望．
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19. （本题满分12分）如图，四棱锥
[image: image121.wmf]PABCD
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中，底面
[image: image122.wmf]ABCD

是平行四边形，且
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平面
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，
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，
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所成角为
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.
（I）证明：平面
[image: image129.wmf]PBD

^

平面
[image: image130.wmf]PAC

；

（II）求平面
[image: image131.wmf]APB

与平面
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所成二面角（锐角）的余弦值. 

20. （本题满分12分）已知椭圆
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image134.wmf](
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的右焦点为
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，且过点
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.设点
[image: image137.wmf]A

为椭圆
[image: image138.wmf]C

上一动点，
[image: image139.wmf]PQ

、

为椭圆的左、右顶点（点
[image: image140.wmf]A

与
[image: image141.wmf],
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不重合），设直线
[image: image142.wmf]AP

、
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与直线
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分别交于
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、
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两点.

（I）求椭圆
[image: image147.wmf]C

的方程；

（II）试问：以
[image: image148.wmf]MN

为直径的圆是否经过定点？若经过，求出定点的坐标；若不经过，说明理由.

21. （本题满分12分）已知函数
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（I）若
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上是单调递增函数，求实数
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（II）记
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[image: image155.wmf])

(

x

g

的两个极值点，若
[image: image156.wmf]3

12

2

b

³+

，求
[image: image157.wmf])

(

)

(

2

1

x

g

x

g

-

的最小值.

选做题：（请考生在22、23、24题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分，作答时请写清题号。）
[image: image437.png]


22. （本题满分10分）如图，在[image: image158.wmf]ABC

D

中，[image: image159.wmf]CD

是[image: image160.wmf]ACB

Ð

的角平分线，[image: image161.wmf]ADC

D

的外接圆交[image: image162.wmf]BC

于点[image: image163.wmf]E

，[image: image164.wmf]2
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（Ⅰ）求证：[image: image165.wmf]2
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，[image: image167.wmf]6
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时，求[image: image168.wmf]AD

的长．

23. （本题满分10分）已知在直角坐标系xOy中，圆锥曲线C的参数方程为
[image: image169.wmf]2cos
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（θ为参数），直线l经过定点
[image: image170.wmf](
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，倾斜角为
[image: image171.wmf]3

p

．

（Ⅰ）写出直线l的参数方程和圆锥曲线C的标准方程；

（Ⅱ）设直线l与圆锥曲线C相交于A，B两点，求
[image: image172.wmf]PAPB

×

的值．

24. （本题满分10分）已知函数[image: image173.wmf]()|1||22|.
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（Ⅰ）解不等式[image: image174.wmf]()5
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；

（Ⅱ）若关于[image: image175.wmf]x

的方程[image: image176.wmf]1
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的解集非空，求实数[image: image177.wmf]a

的取值范围.
2016-2017学年度高三摸底考参考答案

一、选择题：

1. D； 2. A.； ]3. D； 4. A； 5. C； 6. D； 7. B； 8. C； 9. C； 10. A； 11. C； 12. A

二、填空题：
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三、解答题：

17.解：（I）由
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 = 2 \* GB3 ②可知
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18.解：（I）由题意知频率分布表中的①位置应填数字为：
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平均年龄估值为：
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